

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.23

(國語) YouTube 音訊

坚定不移宣扬上帝的话语

在耶利米书第 15 章中，主要记录了耶利米在面对困境时的疑惑和上帝对他的回应。在这一章中，耶利米抱怨自己的困境，感叹自己遭受的痛苦和不幸。他甚至责备上帝没有帮助他，让他在不断的悲伤和苦难中挣扎。

第 5 至第 9 节是上帝最后总结耶路撒冷的命运，宣告已经没有代祷的余地。百姓受罚的原因是因为违背圣约，完全是“自作自受”。上帝说：“你弃绝了我，转身退后；因此我伸手攻击你，毁坏你。”上帝不再顾惜这百姓，是因为他已经怜悯他们几百年，但他们依然不思悔改，成为“不受惩治”的百姓。即使遭遇了许多灾祸，他们仍不转离所行的道。上帝宣告：“他们的寡妇在我面前比海沙更多。”然而，上帝告诉耶利米，他必须面对这些困难，因为他是上帝的代言人，必须为真理而战。上帝还告诉耶利米，他会保护他，让他得以继续宣扬上帝的话语，并对那些追随他的人施行拯救。

先知耶利米是一个有血有肉的普通人。他一面被同胞误解逼迫，一面三次代求而被上帝拒绝，内心伤痕累累、倍感失意。上帝说：“我未将你造在腹中，我已晓得你；你未出母胎，我已分别你为圣；我已派你作列国的先知。”但此时先知却哀叹：“我的母亲哪，我有祸了！因你生我作全地争相指控的人。”人若要作上帝话语的出口，不但不能在众人前得着荣耀，反而会成为众人指责的对象，为上帝的缘故“受了凌辱”（15 节）。当人定意跟从主的时候，属天的感情和属地的亲情必然会彼此争战，甚至“人的仇敌就是自己家里的

人。”但属灵并非冷漠薄情，因为人若“不爱他所看见的弟兄，就不能爱没有看见的上帝”（约壹 4:20）。这就使先知的痛苦，以致伤痕“无法医治、不能痊愈”（18节）。因此，虽然上帝是“活水的泉源”（二 13），但先知的个人体会却像是“流干的河道”。

先知的服事总是要经过熬练，从一开始遭受所有人的咒骂，到后来仇敌央求的地步，必有一个过程。我们要勇敢和坚定，靠在上帝那边，这是我们要操练的地方。犯罪会使上帝的愤怒临到，认罪后罪虽然得赦免，但这并不足够。我们还要悔改，归回贴近上帝的心意。当我们遇到服事的逼迫，唯一的提升方法就是祷告、读经、独自等候上帝。这些耶利米都做到了，但他仍感困惑，一边欢喜快乐，一边痛苦。

在这个纷繁复杂、瞬息万变的世界里，信仰和信念往往成为人们心中的灯塔。对于那些坚定不移地宣扬上帝话语的人来说，这不仅是一种信仰，更是一种生活方式和使命感的体现。信仰能够支撑人们在困境中前行。在面对生活的挑战和困惑时，上帝的话语像是黑暗中的光芒，为人们指引方向。无论是旧约中的摩西带领以色列人出埃及，还是新约中的耶稣为人类赎罪，圣经中的每一个故事都充满了希望和力量。

坚定的信念是宣扬上帝话语的基础。这种信念不仅仅是对宗教的忠诚，更是一种对真理的追求。只有在内心深处真正相信上帝的存在，相信他的智慧和仁慈，才能在面对质疑和挑战时保持坚定不移。正如《希伯来书》11:1 所说：“信就是所望之事的实底，是未见之事的确据。”

宣扬上帝话语不仅仅是通过言语，更需要通过实际行动去体现。在日常生活中，我们可以通过爱心、仁慈、宽恕和善行来体现上帝的话语。耶稣在《马太福音》5:16 中教导我们：“你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。”

在宣扬上帝话语的过程中，我们会遇到各种挑战和困难。有时候是来自外界的压力，有时候是内心的挣扎。然而，这些挑战正是我们信仰坚定的重要体现。每一次克服困难，都是对信仰的检验和锤炼。我们要相信，上帝会给我们力量去面对和克服一切困难。

作为基督徒，我们都有传播福音的使命。耶稣在《马太福音》28:19-20 中吩咐门徒：“所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名，给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。”这不仅仅是一项任务，更是一种荣誉和责任。

坚定不移地宣扬上帝的话语，是每一个基督徒的使命和责任。在这个过程中，我们不仅在传播信仰，更在传递爱与希望。无论面对怎样的挑战和困境，只要我们坚定信念，依靠上帝的力量，就一定能够在这条道路上走得更远、更坚定。愿我们每一个人都能成为上帝话语的忠实宣扬者，用我们的生活去见证他的爱和荣耀。

今天的基督教会，就像先知耶利米一样，是属于上帝的，是上帝拣选的仆人。因此，作为基督教会的我们是否传达了上帝要我们传出的信息？我们是否尽责任去完成这件传达信息

的使命？上帝对先知耶利米所说，他必定会与他同在，同样也必会与我们今天的基督教会同在。

在耶利米书第 15 章中，我们可以看到耶利米作为一位忠诚的先知所经历的痛苦和困难。尽管他感到沮丧和绝望，但他仍然坚定地宣扬上帝的话语。这一章强调了忠诚和信仰的重要性，即使在面对困境和挑战时必须坚定不移。

让我们一起祷告：

感谢天父，求主帮助我们更深的归回和圣洁，好让神成就在我们身上更高的呼召。主耶稣，今天我们再次来到你面前，要全心转向你，把我们心中的怨气和委屈，毫无遮掩地倾倒在您脚前。好让我们再次成为神手中圣洁的器皿，向这世代传递神的话语，完成神所托付我们的大使命，使万民作主的门徒！无论遇见任何苦难，我们有神与我们同在，就如当初神与耶利米同在一样，凡是属于你的一切宝贵意念，我们要藏在心里！凡是不属于你、那卑贱的思维和情绪，我们通通不要！求主再一次坚固我们，恢复我们心中对主的信心和热情。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

《耶利米书》的 15 章

15:1 耶和華對我說、雖有摩西和撒母耳站在我面前代求、我的心也不顧惜這百姓。你將他們從我眼前趕出、叫他們去罷。

15:2 他們問你說、我們往那裡去呢。你便告訴他們、耶和華如此說、定為死亡的、必至死亡。定為刀殺的、必交刀殺。定為飢荒的、必遭飢荒。定為擄掠的、必被擄掠。

15:3 耶和華說、我命定四樣害他們、就是刀劍殺戮、狗類撕裂、空中的飛鳥、和地上的野獸吞喫毀滅。15:4 又必使他們在天下萬國中、拋來拋去。都因猶大王希西家的兒子瑪拿西在耶路撒冷所行的事。15:5 耶路撒冷阿、誰可憐你呢。誰為你悲傷呢。誰轉身問你的安呢。

15:6 耶和華說、你棄絕了我、轉身退後。因此我伸手攻擊你、毀壞你。我後悔甚不耐煩。

15:7 我在境內各城門口、〔或作我在這地邊界的關口〕用簸箕簸了我的百姓、使他們喪掉兒女。我毀滅他們、他們仍不轉離所行的道。

15:8 他們的寡婦在我面前、比海沙更多。我使滅命的午間來、攻擊少年人的母親、使痛苦驚嚇忽然臨到他身上。

15:9 生過七子的婦人、力衰氣絕、尚在白晝、日頭忽落。他抱愧蒙羞。其餘的人、我必在他們敵人跟前、交與刀劍。這是耶和華說的。

15:10 我的母親哪、我有禍了、因你生我作為遍地相爭相競的人。我素來沒有借貸與人、人也沒有借貸與我、人人卻都咒罵我。

15:11 耶和華說、我必要堅固你、使你得好處。災禍苦難臨到的時候、我必要使仇敵央求你。15:12 人豈能將銅與鐵、就是北方的鐵、折斷呢。15:13 我必因你在四境之內所犯的一切罪、把你的貨物財寶當掠物、白白的交給仇敵。

15:14 我也必使仇敵帶這掠物到你所不認識的地去。因我怒中起的火要將你們焚燒。

15:15 耶和華阿、你是知道的。求你記念我、眷顧我、向逼迫我的人為我報仇。不要向他們忍怒取我的命。要知道我為你的緣故、受了凌辱。

15:16 耶和華萬軍之神阿、我得著你的言語、就當食物喫了。你的言語、是我心中的歡喜快樂。因我是稱為你名下的人。

15:17 我沒有坐在宴樂人的會中、也沒有歡樂。我因你的感動、〔感動原文作手〕獨自靜坐。因你使我滿心憤恨。

15:18 我的痛苦、為何長久不止呢。我的傷痕、為何無法醫治、不能痊癒呢。難道你待我有詭詐、像流乾的河道麼。

15:19 耶和華如此說、你若歸回、我就將你再帶來、使你站在我面前。你若將寶貴的、和下賤的分別出來、你就可以當作我的口、他們必歸向你、你卻不可歸向他們。

15:20 我必使你向這百姓成為堅固的銅牆。他們必攻擊你、卻不能勝你。因我與你同在、要拯救你、搭救你。這是耶和華說的。

15:21 我必搭救你脱离恶人的手、救赎你脱离强暴人的手。

耶利米书第 15 章中，主要记录了耶利米在面对困境时的疑惑和上帝对他的回应。在这一章中，耶利米抱怨自己的困境，感叹自己遭受的痛苦和不幸。他甚至责备上帝没有帮助他，让他在不断的悲伤和苦难中挣扎。

然而，上帝告诉耶利米，他必须面对这些困难，因为他是上帝的代言人，必须为真理而战。上帝还告诉耶利米，他会保护他，让他得以继续宣扬上帝的话语，并对那些追随他的人施行拯救。

在耶利米书第 15 章中，我们可以看到耶利米作为一位忠诚的先知所经历的痛苦和困难。尽管他感到沮丧和绝望，但他仍然坚定地宣扬上帝的话语。这一章强调了忠诚和信仰的重要性，即使在面对困境和挑战时也必须坚定不移。

以下是《耶利米书》第 15 章的几个重要经文及其出处和内容解释：

1. 耶利米书 15:16：“你的言语得以食物给我吃，你的言语就是我口中的欢喜，是我心中的快乐，因我是称为你名下的人。”这一节经文是耶利米在向神祷告中说的话，他称颂神的话语是他的食物和喜乐，因为他是属于神的人。这也提醒我们，神的话语可以成为我们的食粮和喜乐，我们要时刻靠着神的话语来支持我们的生命，让我们的心灵得到滋养和安慰。

2. 耶利米书 15:19：“所以，耶和華如此说：‘你若归回，我就使你再侍立在我面前；你若将宝贵的和下贱的分别出来，你就可以当作我的口。他们必归向你，你却不可归向他们。’”这一节经文是神对耶利米的应许，如果他回转归向神，并能辨别宝贵的和下贱的，就可以作为神的代言人，向百姓宣告神的话语。这也提醒我们，当我们归向神并听从神的旨意时，神会使用我们，让我们成为祂的见证人，传达祂的真理和爱。

3. 耶利米书 15:20-21：“我必使你向这百姓成为坚固的铜墙铁垣，他们必攻击你，却不能胜你，因为我与你同在，要拯救你，搭救你。耶和華说：‘我必搭救你脱离恶人的手，救赎你脱离强暴人的手。’”这一节经文是神对耶利米的保护和拯救的应许，他可以成为坚固的铜墙铁垣，神会与他同在，拯救他脱离恶人和强暴人的手。这也提醒我们，当我们面临逆境和困难时，神会与我们同在，保护我们并拯救我们脱离危险，我们要信靠神，并依靠祂的能力和应许。

以上是《耶利米书》第 15 章的几个重要经文及其内容解释。这些经文提醒我们要靠着神的话语来支持我们的生命，归向神并听

耶利米書第 15 章描述了耶利米與神之間的對話，以及耶利米面對苦難和困境時的感受。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：神對罪惡的應許：在耶利米書第 15 章中，神告訴耶利米，雖然他為百姓代求，但神仍要對以色列人民施行嚴厲的審判，因為他們背離神，拒絕悔改。這提醒我們神的公義要對罪惡進行懲罰，不能容忍邪惡行為。

耶利米的悲傷與苦難：耶利米書第 15 章中，耶利米表達了他在順服神使命的過程中所經歷的悲傷和苦難。他感到孤獨和失落，甚至希望自己從未出生。這反映了耶利米身為先知所承受的心靈壓力和痛苦，也顯示了神的工人在神的事工中可能面對的挑戰。

神是保護者：耶利米書第 15 章中，神向耶利米保證祂將是他的保護者，幫助他度過困難時刻。儘管耶利米可能會面臨困苦，但神將與他同在，支持他的事工。

悔改與轉向：耶利米書第 15 章也提到了悔改與轉向的可能性。儘管以色列人民背離神，但神還是給了他們回轉的機會。只要他們真心悔改，神就願意接納他們。

總的來說，耶利米書第 15 章強調了神的公義和審判，但也展示了神的慈愛和關懷。神學中心思想是強調神對罪惡的反應是公正的，但神也是憐憫和愛的。耶利米的經歷提醒我們神的工人可能會在事奉中遇到困難和痛苦，但神會我們的保護者和幫助。同時，這章也呼籲我們誠實悔改，尋求與神建立親密的關係，神願意接納那些回心轉意的人。